

УТВЕРЖДЕНА:
приказом Директора
АУСО РБ «Бичурский дом-интернат для
престарелых и инвалидов»
Николай Сергеевич Бубеев
от «19» октября 2023 г. № 7-ОТ

Дата введения в действие:
«19» октября 2023 г.

ПРОГРАММА ВВОДНОГО ИНСТРУКТАЖА ПО ОХРАНЕ ТРУДА

Версия 1



Настоящий документ подготовлен с учётом действующих норм права, установленных:

Статьёй 214 Кодекс РФ от 30.12.2001 N 197-ФЗ «Трудовой кодекс Российской Федерации» принятый Государственной Думой РФ;

Постановления Правительства РФ от 24.12.2021 N 2464 «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда»

с. Бичура

ПРОГРАММА ВВОДНОГО ИНСТРУКТАЖА ПО ОХРАНЕ ТРУДА

1. ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ

Настоящая программа вводного инструктажа разработана на основании требований законодательных и иных нормативных правовых актов в области охраны труда с учётом [постановления Правительства РФ от 24.12.2021 № 2464 "О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда"](#).

Обучение по охране труда относится к профилактическим мероприятиям по охране труда, направлены на предотвращение случаев производственного травматизма и профессиональных заболеваний, снижение их последствий и являются специализированным процессом получения знаний, умений и навыков.

Вводный инструктаж по охране труда проводится до начала выполнения трудовых функций для вновь принятых работников и иных лиц, участвующих в производственной деятельности организации (работники, командированные в организацию (подразделение организации), лица, проходящие производственную практику).

Вводный инструктаж по охране труда проводится по программе вводного инструктажа. Программа вводного инструктажа по охране труда разрабатывается на основе примерного перечня тем согласно [приложению № 1 Правил № 2464](#) с учётом специфики деятельности организации и утверждается работодателем с учётом мнения профсоюзного или иного уполномоченного работниками органа (при наличии).

Вводный инструктаж по охране труда проводится специалистом по охране труда или иным уполномоченным работником организации, на которого приказом работодателя возложены обязанности по проведению вводного инструктажа по охране труда. При отсутствии у работодателя службы охраны труда или специалиста по охране труда проводить вводный инструктаж по охране труда может работодатель, являющийся индивидуальным предпринимателем (лично), руководитель организации, другой уполномоченный работодателем работник либо организация или индивидуальный предприниматель, оказывающие услуги в области охраны труда, привлекаемые работодателем по гражданско-правовому договору.

Вводный инструктаж по охране труда заканчивается проверкой знания требований охраны труда.

При регистрации проведения вводного инструктажа по охране труда указывается следующая информация:

- а) дата проведения вводного инструктажа по охране труда;
- б) фамилия, имя, отчество (при наличии) работника, прошедшего вводный инструктаж по охране труда;
- в) профессия (должность) работника, прошедшего вводный инструктаж по охране труда;
- г) число, месяц, год рождения работника, прошедшего вводный инструктаж по охране труда;
- д) наименование подразделения, в котором будет осуществлять трудовую деятельность работник, прошедший вводный инструктаж по охране труда;
- е) фамилия, имя, отчество (при наличии), профессия (должность) работника, проводившего вводный инструктаж по охране труда;
- ж) подпись работника, проводившего вводный инструктаж по охране труда;
- з) подпись работника, прошедшего вводный инструктаж по охране труда.

2. ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ВВОДНОГО ИНСТРУКТАЖА ПО ОХРАНЕ ТРУДА

№ темы	Тема	Общее время проведения инструктажа, час
1	Сведения об организации. Политика и цели работодателя в области охраны труда.	2
2	Общие правила поведения работающих на территории организации в производственных и вспомогательных помещениях. Источники опасности, действующие на всех работников, находящихся на территории организации.	
3	Расположение основных служб, вспомогательных помещений. Средства обеспечения производственной санитарии и личной гигиены.	
4	Обстоятельства и причины отдельных характерных несчастных случаев на производстве, аварий, пожаров, происшедших на аналогичных производствах из-за нарушения требований охраны труда.	
5	Действия работников при возникновении возможных аварийных ситуаций. Виды сигнализаций и звуковых оповещений при возникновении аварийных ситуаций.	
6	Оказание первой помощи пострадавшим.	

3. ПЕРЕЧЕНЬ ОСНОВНЫХ ВОПРОСОВ ВВОДНОГО ИНСТРУКТАЖА ПО ОХРАНЕ ТРУДА

3.1. Сведения об организации. Политика и цели работодателя в области охраны труда.

Сведения об организации и специфики ее деятельности.

Политика (стратегия) по охране труда:

сохранение жизни и здоровья работников в процессе их трудовой деятельности
обеспечение безопасных условий труда, управление рисками производственного травматизма и профессиональной заболеваемости
соответствует специфике экономической деятельности и организации работ у работодателя, особенностям профессиональных рисков и возможностям управления охраной труда
отражает цели в области охраны труда
включает обязательства работодателя по устранению опасностей и снижению уровней профессиональных рисков на рабочих местах
включает обязательство работодателя совершенствовать СУОТ

Цели в области охраны труда учитывают их характеристики, в том числе:

возможность измерения (если практически осуществимо) или оценки их достижения
возможность учёта
применимых норм
результатов оценки рисков
результатов консультаций с работниками и, при их наличии, представителями работников

3.2. Общие правила поведения работающих на территории организации в производственных и вспомогательных помещениях. Источники опасности, действующие на всех работников, находящихся на территории организации.

Общие правила поведения работников на территории организации, в производственных и вспомогательных помещениях. Правила передвижения по территории организации. Схема передвижения. Источники опасности, опасные и вредные производственные факторы при передвижении.

Правила внутреннего трудового распорядка, трудовая дисциплина. Режим рабочего времени и время

отдыха. Продолжительность рабочей недели, ежедневной работы (смены), время начала и окончания работы, время перерывов в работе, число смен в сутки, чередование рабочих и нерабочих дней. Сменная работа. Сверхурочная работа и ее ограничение. Перерывы для отдыха и питания. Продолжительность еженедельного непрерывного отдыха. Ежегодные оплачиваемые отпуска и их продолжительность. Ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск. Ответственность за нарушение правил внутреннего трудового распорядка.

Источники опасности, действующие на всех работников, находящихся на территории организации. Профессиональные риски, характерные для данного производства. Управление профессиональными рисками. Мероприятия по управлению профессиональными рисками на рабочих местах, связанные с выявлением опасностей, оценкой и снижением уровней профессиональных рисков.

Методы и средства предупреждения несчастных случаев и профессиональных заболеваний: средства коллективной защиты, плакаты, знаки безопасности, сигнализация. Основные требования по предупреждению электротравматизма.

3.3. Расположение основных служб, вспомогательных помещений. Средства обеспечения производственной санитарии и личной гигиены.

Расположение основных служб, вспомогательных помещений.

Санитарно-бытовое обслуживание работников. Санитарно-бытовые помещения, помещения для приема пищи, комнаты для отдыха в рабочее время и психологической разгрузки, посты для оказания первой помощи, аппараты (устройства) для обеспечения работников горячих цехов и участков газированной соленой водой и другое.

Обеспечение работников молоком или другими равноценными пищевыми продуктами, лечебно-профилактическим питанием.

3.4. Обстоятельства и причины отдельных характерных несчастных случаев на производстве, аварий, пожаров, происшедших на аналогичных производствах из-за нарушения требований охраны труда.

Характерные несчастные случаи, микроповреждения в организации.

Обстоятельства и причины отдельных характерных несчастных случаев на производстве, аварий, пожаров, происшедших на аналогичных производствах из-за нарушения требований охраны труда.

3.5. Действия работников при возникновении возможных аварийных ситуаций. Виды сигнализаций и звуковых оповещений при возникновении аварийных ситуаций.

Способы и средства предотвращения пожаров, взрывов, аварий и инцидентов. Действия работника при их возникновении.

Виды сигнализаций и звуковых оповещений при возникновении аварийных ситуаций.

Порядок действий работника при несчастном случае, микроповреждении (микротравме) или остром отравлении. Несчастные случаи, микроповреждения (микротравмы) на производстве, подлежащие расследованию и учету. Обязанности работодателя при несчастном случае, микроповреждении (микротравме) на производстве.

Перевозка в медицинские организации или к месту жительства работников, пострадавших в результате несчастного случая на производстве и профессиональных заболеваний.

Места расположения первичных средств пожаротушения. Правила пользования огнетушителями.

3.6. Оказание первой помощи пострадавшим.

Способы оказания первой помощи при кровотечении, ранениях, переломах, вывихах, ушибах и растяжении связок.

Аптечка для оказания первой помощи при несчастных случаях, микроповреждении (микротравме).

Места расположения аптечек на территории строительного объекта.

ЛИСТ ОЗНАКОМЛЕНИЯ

С Приказом Директора АУСО РБ «Бичурский дом-интернат для престарелых и инвалидов» от 19.10.2023 г. № 7 – ОТ «Об утверждении программ (инструкций) вводных инструктажей по охране труда, противопожарной безопасности, гражданской обороне, присвоения I группы по электробезопасности, безопасности дорожного движения, экологической безопасности при обращении с отходами производства и потребления» и Программой вводного инструктажа по охране труда, Версия № 1, ознакомлены:

№ п/п	ФИО полностью	Должность	Подпись	Дата

